KINEMATIKA- zadaci za vezbanje

KINEMATIKA TACKE

1. Oznake i jedinice za merenje: mase, vremena, brzine, ubrzanja, ugaone brzine, ugaonog ubrzanja.
mlkgl, fs], v[m/s], a[m/s’], @ [rad/s], g [rad/s’].

2. Odrediti put koji tacka prede za Smin krecuci se stalnom brzinom od 54km/h.

3005 vosAhospOUm _S4m_,sm. e y.£=15.300 = 4500m=4,5km

h 3600s 3,6 s s

3. Za koje vreme bi tatka presla put od 300m krecuéi se stalnom brzinom od /44km/h.
s=300m  w=lap o tMm gpm. 80 g
h 3,6 s s v 40

4. 7Za tacku koja se krece pravolinijski po zakonu x=2¢ +61+2 odrediti brzinu i ubrzanje u trenutku r=4s.

[duzina je data u m]
v=x=2-2+6:1+0=4+6;, a=i=4-1+0=4

Viets) =4 4+6=22m/s; a_45) = 4m/s?;

5. Automobil se kre¢e jednako usporeno. Za 20s, sa I26km/h smanjuje brzinu na 54km/h. Odrediti
usporenje.
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h 36 s K h 3,65 s

v =v,—at - 15=35-a-20 - 20a=35-15 - 200:20_)02_5%:1
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6. Automobil se kreée jednako ubrzano. Za 40s, sa 36km/h povecava brzinu na /08km/h. Odrediti ubrzanje.
= Ay i R e DBy y =1080m _108m _54m.
h 36s 5 h 36 s s

b =vo+at — 30=10+a-40 - 30-10=40a — 20=40a — a:i_gzo,s

Q)I\)| S

7. Tacka se kreée bez podetne brzine ravnomerno ubrzano s ubrzanjem 2 m/s’ . Posle kog vremena postize
brzinu od 36 km/h.
km 36 m

a= 2 ;v0:0; v]:36—————’10—
h 365 s

v, =V, +at —> 10=0+2-t > 10=2¢t > lz%st

8. Jednacine kretanja tacke glase: x= P+ t, y=4r+t. Odrediti brzinu i ubrzanje u funkciji vremena. Odrediti

brzinu i ubrzanje u trenutku /=4s.
¥=20+1=2t+1; ¥=2:140=2; p=4-2t+1=8+1; y=8-1+0=8;

27 =1+ @ +1P = a4 ) {647 +160+1) = V682 +20 +2

a:\/jc' +3° =\/27+82:\/&:8,25WI/S = const, v(,:45):\/68~42+20~4+2:34,2m/s;

9. Za slu¢aj pravolinijskog kretanja po osi Ox ucrtati vektor ubrzanja u taCki M ako y
je kretanje usporeno i odvija se udesno. - ,
&V &

10. Odrediti brzinu i ubrzanja tatke ako je dat vektor poloZaja 7 = (1 +3 ) +(26* =4)]
F=(+3)i+(22-4)] > x=t+3 y=2"-4 x=1 %¥=0 p=4 y=4

w/x +y —\/17+4t \/1+16t d= )'c'z+j/'2:\f0+42=\/1—5:4m/szzconst;




KINEMATIKA TELA -ROTACIJA

1. Odrediti ugaono ubrzanje u funkciji vremena ako je dat zakon promene ugaone brzine: 37-6. Koliko je

ugaono ubrzanje u trenutku 7=3s.
w=3%-6 £=@=3-2-0=61 g(,:3s):6)_18@—
o2
2. Odrediti ugaonu brzinu i ugaono ubrzanje u funkciji vremena ako je dat zakon promene ugla obrtanja:
@=41+21. Koliko iznose ugaona brzina i ugaono ubrzanje u trenutku =2s.

@:(i):4-2f+2-1:8f+2 8:0:):(‘[.):8’1"'0:8
rad rad
W25y =8-2+ 2—18— E(r=25) :8-5_2_

3. Prikazani disk, pre¢nika d=60cm, se obrée oko nepomicne ose u smeru kazaljke na satu.
Odrediti brzinu, tangencijalno, normalno i ukupno ubrzanje tacke M i ucrtati vektore brzine i
ubrzanja ako je dat broj obrtaja u minuti n=3000b/min.

=l B gy ¥l v=ro=03314=942"2
2 30 30 s s
£=0->ar=re=0 an:ra)2:0,3-31,42:295,8Sﬂ2 a=+la? +a¥ :aN:295,8Sﬂ2

4. Prikazani disk, pre¢nika d=60cm, se obrée oko nepomi¢ne ose u smeru suprotnom
kazaljki na satu. Odrediti brzinu, tangencijalno, normalno i ukupno ubrzanje tacke M i
ucrtati vektore brzine i ubrzanja ako data konstantna ugaona brzina w=4rad/s.

r:£:0,3m _416—2—d— V:rw:0,3'4:1,2ﬁ
2 s s
e=0—>ar=re=0 aN:ra)Z:O,3-42:4,85ﬁ2 a:w/a%ﬂz/zv :aN:4,8Sﬁ2

5. Prikazani disk, pre¢nika d=0,8m, se obrée oko nepomiéne ose u smeru kazaljke na satu. Ako je data brzina
tatke M - vy, =500cm/s odrediti ugaonu brzinu diska.
W P o5l

VMZSL:‘ r:%:OAm Vi =ro — a):—r—_O—4 ;
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6. Disk polupre¢nika r rotira ubrzano oko ose O, u smeru kazaljke na satu. Izracunatl i
ucrtati tangencijalno ubrzanje tatke na obodu (#=/m; ugaono ubrzanje 6rad/s=6s 9.
rad
gE=6— > a,=re=1-6= 6—
s s”

KINEMATIKA TELA —-RAVNO KRETANJE

1. To¢ak polupregnika r=20cm kotrlja se bez klizanja po pravolinijskom putu. Brzina
sredista vy=20m/s=const. Odrediti ugaonu brzinu a zatim odrediti i ucrtati brzinu

tacaka M], MQ,M3 .

Trenutni pol brzina se nalazi u tacki dodira sa podlogom.
r=02m o=lo Yo 20 norad
OP, r 02 s

vag, = @ MaPy = -2r =100-0,4=40"% vy, =vy =0 MP, =0-r2=100-02v2 = 2ofm
- S,

2. Za $tap na slici dato je: vy =40m/s; AP, =40cm. Odrediti intenzitet i ucrtati smer
ugaone brzine. Ako je rastojanje BP, =0,6m odrediti veli¢inu brzine tacke B i ucrtati

vektor brzine.

AP,~04m, =i .20 150788 . BP =100.0,6 =602
AP, 0.4 s

N

v )



B v 3.Zastap je dato: @ =7s”'; BP, =30cm. Odrediti veli¢inu i ucrtati brzinu tacke B.
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‘B, 4. Za $tap na slici dato je: vz =14m/s; a=20"; ,32500, Odrediti
brzinu tacke A.
0
Ty SO BT Sos = g = vpcosf _ 14-cos50 _14-0,6428 _ ,58ﬂ
cosa cos 20 0,9397 s
B _. 5. Zastap naslici odrediti polozaj trenutnog pola brzina i ucrtati smer ugaone brzine
v, / s oko pola.
[
A& @ j Trenutni pol brzina nalazi se u preseku normala na vektore brzina 4 i vg asmer
‘‘‘‘ K 7/13\ \* ugaone brzine je saglasan smeru brzina v, i vy
SLOZENO KRETANJE

1.Dat je zakon kretanja s=8¢'+4. Odrediti relativnu brzinu i relativno ubrzanje u
trenutku 7=2s.
v, =§=8-20+0=16¢ a, =5=16m/s* =const

VF(Z=2S) =16:2=32m/s

2. Ako je prenosna ugaona brzina jednaka /2rad/s, a relativna brzina /0m/s, izradunati intenzitet
Koriolisovog ubrzanja.

Goor =200, v, =2-12:10 =240
s
3. Odrediti intenzitet apsolutne brzine racunskim putem ako je dato: v,=/0m/s,
v,=10m/s, a=60".
v, :\/vfj +VE +2v,v, cosar = J0R + (10> +2:10-10-0,5 = ¥300 = 17.32m/ 5




